    ČTENÁŘSKÝ DENÍK / ČTENÁŘNÍK:
Tento soubor je určen pro všechny mnou vyučované třídy nižšího gymnázia – 1. B, 2. B, 4. A.

Čtenářský deník / čtenářník můžete předložit kdykoli v průběhu školního roku, povinně nejméně třikrát za školní rok v termínech, s kterými budete s předstihem seznámeni (orientačně: konec října, polovina prosince, konec února, polovina května; říjnový termín je povinný, z dalších tří termínů si můžete vybrat dva). 

Při každé kontrole by v deníku měl být zápis vždy alespoň z jedné knihy ze seznamu doporučené četby. Výběr závisí na každém žákovi, pokaždé si ovšem vyberete knihu z jiného oddílu.

Vzhledem k vyššímu počtu titulů předkládám žákům primy a sekundy užší výběr (není závazný); doporučené autory či knihy označuji tučným modrým písmem.

Oddílů je celkem 7. Pro přehlednost je každý z nich uveden v samostatném souboru.

Přehled oddílů (souborů):

Adaptace námětů z lidové slovesnosti či starších uměleckých děl

Dobrodružství a napětí; chlapecké příběhy

Humor

Poezie a písňové texty 

Pohádkově či fantazijně laděné příběhy; fantasy; podobenství

Příběhy se zvířecími hrdiny

Příběhy ze života 
Knihy označené + (plusem) jsou určeny především pro starší čtenáře – od 13 let. 
Seznam platí pro všechny čtyři roky studia na nižším gymnáziu, bude průběžně rozšiřován. Nestihnete-li přečíst některou knihu například v primě, budete si ji tedy moci vybrat v dalších ročnících.

Nadále můžete do čtenářského deníku / čtenářníku psát záznamy o jakékoli jiné knize s uměleckými prvky, návštěvě divadelního představení apod. V tomto případě je způsob zápisu na uvážení žáka – může to být např. i jen vyjádření dojmu z četby (poslechu...).

Seznam je možné doplnit i na návrh žáků.

Další základní informace o knihách najdete např. vyhledáním v katalogu na www.mlp.cz.

Jak zpracovat záznam do čtenářského deníku:
AUTOR, TITUL DÍLA: např. 

Eduard Petiška

Z příběhů, na které svítilo slunce
ÚDAJE O VYDÁNÍ (nakladatelství, rok):

ILUSTRÁTOR:

STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA (včetně toho, na jaké části je kniha rozdělena apod.): např. soubor starověkých bájí a pohádek sumerských, egyptských a židovských.

OBSAH: Hlavní postavy, 

prostor a čas díla (může být reálný - příběh ze života dnešních dětí, nebo pomyslný, fantastický, bájný, pohádkový - za devatero řekami; čas a prostor se mohou měnit apod.), 

velmi stručný děj, 

ladění díla (dílo tragické, vážné, humorné…). 

Píšete-li o sbírkách povídek (pohádek) apod., je třeba uvést většinové náměty nebo popsat alespoň některé příběhy. Totéž platí pro básnické sbírky. 

Např.: Kniha obsahuje sumerské vyprávění o Gilgamešovi, egyptskou pohádku O princi, který utíkal před svým osudem, židovské mýty - O potopě světa, O Jonášovi aj.

STYL, SOUVISLOSTI: Tuto část napište podle svých schopností - např. příběh je dramatický; autor oslovuje čtenáře (přímo se vměšuje do děje); děj není důležitý (u básní). Kniha mi připomněla jiného autora, jinou knihu (např. další Petiškovy knihy - Staré řecké báje a pověsti).

ČÍM KNIHA ČTENÁŘE ZAUJALA, ČÍM BY MOHLA ZAUJMOUT JINÉ ČTENÁŘE.

CELKOVÉ ZHODNOCENÍ (stačí křížky či kolečkem - viz zápisky z vyučovacích hodin, můžete se však rozepsat podrobněji).

VELMI STRUČNÉ ÚDAJE O AUTOROVI (najdete-li je).

COKOLIV DALŠÍHO, CO JE V SOUSVISLOSTI S DÍLEM ZAJÍMAVÉ (např. filmové adaptace; fotografie autora…). 

Záznam nemusí být nijak zvlášť dlouhý (hlavně není třeba sáhodlouze popisovat děj), ale měl by být výstižný a nemělo by v něm chybět nic podstatného. Pokud některou z jeho částí nebudete schopni doplnit, vynechte ji. Nestahujte a neopisujte nic z internetu, záznam ztratí význam. PIŠTE TAK, ABY textu ROZUMĚLI VAŠI SPOLUŽÁCI. 
